# Тоншаевский в количений к

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 16 (4848) Год издания 41-й

Суббота, 4 февраля 1978 года

Цена 2 кол.

#### Награда за труд

З февраля в Пижемском песпромхозе состоялся партийно-хозяйственный актив. На нем 58 передовикам предприятия были вручены знаки «Победитель социалистического соревнования 1977 года» и денежные премии.

Среди тех, кто получил эги награды, тракторист Пижемского лесопункта С. И. Красоткин, машинист-крановщик самоходного погрузчика И. Н. Толстоухов, вальщик Арбинского лесопункта С. И. Окунев, станочник мехколуна

Человек и его дело

нижнего склада М. Д. Пантелеев, станочник мебельного цеха В. В. Кулик, станочница ДОЦа А. И. Ерохина, торцовщица лесопильного цеха Е. Н. Носкова, бригадир стройучастка А. Е. Губин, печник ЖКО А. С. Ефремова и другие.

Каждый из этих товарищей с первых дней третьего года десятой пятилетки активно включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы, за повышение эффективнсти производства и качества работы, экономное использование сырья, материлов

3. БОРИСОВА,

инженер по труду и зарплате Пижемского леспромхоза.

# Забота об урожае

Полным ходом продолжается совместно с механизаторами районного объединения «Сельхозтехника» вывозка органических удобрений на поля колхоза «Коммунар».

Механизаторы колхоза вывезли своими силами 2046 тонн торфа и 600 тонн навоза. На вывозке неплохо потрудились шоферы Н. В. Евстропов, Г. С. Тимонов, Б. Ф. Федоров, трактористы П. В. Поплаухин и Н. Е. Шихов.

Силами механизаторов «Сельхозтехники», вывезено на поля 5792 тонны торфа. Общее количество вывезенных удобрений за январь 1978 года составляет 8498 тонн.

Внесение в почву органических удобрений будет являться весомым вкладом в увеличение урожайности.

Р. ЕВСТРОПОВА, экономист колхоза «Коммунар».

## Торур на поля

В колхозе имени Кирова полным ходом идет вывозка торфа на поля. За январь 1978 года только силами механизаторов колхоза вывезено 1500 тонн ценного органического удобрения.

Отличились механизаторы А. А. Зыков, вывезший 224 тонны, В. П. Солоницын — 215 тонн и Б. А. Солоницын —214 тонн.

Оказывает помощь по вывозке торфа также районное объединение «Сельхозтехника».

Вывозка торфа продолжается.

**H. ЮФЕРЕВА**, бухгалтер.

## ГОД ТРЕТИЙ — ТРУД УДАРНЫЙ

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллективов станций Пижма, Тоншаево, Буреполом, Шерстки Горьковской железной дороги, предприятий и организаций за район образцовой работы железнодорожного транспорта в 1978 году

Претворяя в жизнь решения ХХУ съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по развитию железподорожно-го транспорта в 1976—1980 годах» № 49 от 13 января 1977 года и в ответ на Письмо ЦК КИСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК В.ПСМ партийным, советским, дозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение производетэффективности ва и качества работы», коллективы станций, предприятий и организаций Тоншаевского района, борясь за район образцовой работы железнодорожного транспорта, вступая в третий год десятой пятилетки, берут на себя следующие сопиалистические обязатель-

— обеспечить выполнение годового плана погрузки всеми предприятиями к 30 декабря 1978 года;

— сократить средний фактический простой вагонов под грузовыми операциями по предприятиям и организациям района на 0,5 часа против

среднего простоя вагонов прошлого года;

— организовать ритмичную работу по погрузке и выгрузке вагонов в течение суток, в выходные и праздпичные дни. В первую половину суток довести объем грузовой работы до 20 процентов;

—за счет лучшего использования подъемной силы и вместимости вагонов повысить статнагрузку на 0,1 т, за счет этого высвободить в 1978 году 200 вагонов;

— обеспечить станциям передачу, а грузоотправителям и грузополучателям круглосуточный прием предварительной и точной информации о подходе грузов и подаче вагонов под грузовые операции;

—повысить культуру обслуживания грузоотправителей и грузополучателей, шире развивать трудовое содружество работников станций подъездных путей, предприятий и организаций по улучшению использования вагонов и их сохранности;

—на предприятиях и в организациях осуществить разработку и выполнение организационно - технических мероприятий, направленных на дальнейшее повышение уровня механизации погрузочноразгрузочных работ, выполне-

ния норм простоя вагонов под грузовыми операциями, всемерное развитие накетных перевозок и обеспечение сохранности вагонного парка;

содержать железнодорожные пути, средства механизации погрузочно-разгрузочных работ, площадки и подъездные пути к ним в хорошем состоянии;

—всем предприятиям и организациям района обеспечить своевременный вывоз грузов с мест общего пользования, не допуская их потерь;

—проявлять повседневную заботу о нассажирах, создавая для них удобства, культурное и вежливое обслуживание, увеличить предварительную продажу билетов на 10 процентов.

Включаясь в социалистическое соревнование за район образцовой работы железнодорожного транспорта, коллективы предприятий района и станций приложат все силы и творческую энергию на досрочное выполнение илана третьего года десятой пятилетки.

Социалистические обязательства приняты на объединенном совещании предприятий, организаций и железнодорожных станций района 28 января 1978 года.

вместо 80 тысяч рублей по плану. Реализовано продукции на 82,7 тысячи рублей, чго на 4,7 тысячи рублей большезапланированного.

3. ЩЕРБАНОВА, бухгалтер.

Добрам слава идет о трактористе совхоза «Прогресс» Анатолни Ивановиче Неустроеве. Он никогда не отказывается от наряда механика, выполняет любую работу. Его «Беларусь» можно увидеть по перевозке различных грузов. Весной Анатолий Иванович с утра до вечера в поле: готовит почву, сеет, подвозит семена. В уборочную страду огвозит зерно от комбайнов.

Зимой, казалось бы, нет такой напряженной работы, как летом. Однако для Неустроева дело находится. В январе он возил тресту на льнозавод, дрова к фермам совхоза. Но чаще всего его, как опытного, добросовестного механизатора, посылают в дальние рейсы. Несколько дней он возил щебень из Шайгино. Сейчас вместе со своими товарищами приступил к вывозке торфа на совхозные поля.

На снимке: А. И. Неустроев. Фото Т. Поплаухиной.

#### **Начало** радует Коллектив работников Тон-

коллектив расотников Тоншаевского маслозавода замечательно сработал во втором году десятой пятилетки. Плановые задания и социалистичесние обязательства были выполнены досрочно.

Славно начали рабочие маслозавода и текущий год. В январе выпущено продукции на сумму 90,1 тысячи рублей

#### Идет зимовка скота

Зимний период содержания скота является самым трудным и ответственным для животноводов. Руководители, специалисты и, конечно, сами животноводы колхоза имени Кирова уделяют этому неослабное внимание.

—На нашей ферме, — говорит заведующая Ошарской фермой колхоза имени Кирова П. Н. Огурцова, — дела обстоят пока не так как бы хотелось. —За сутки доярки получают в среднем по 950 литров молока. По сравнению с прошлым годом надои несколько меньше. Сказывается рацион кормления животных. Он несколько слабее прошлого го-

## в дружном коллективе

да и, конечно, то, что еще не отелилась и половина животных. Но мы каждый день сдаем государству в среднем по 750 литров молока и думаем, что эта цифра будет увеличена.

Из всего дружного коллектива фермы кочется отметить Г. А. Аплатову и Л. С. Иванову. Они являются пока лучщими доярками — передовиками по надою молока. В. помещениях, где находятся животные, немного сыро—сказывается несвоевременность ремонта водопровода и автопоилок для коров.

Телята с самого рождения окружены вниманием и забо-

той. В этом году на этой ферме не было случая падежа молодняка. Корма на ферму доставляются регулярно, без перебоев, в чем большая заслуга механизаторов колхоза, работающих на подвозке кормов. В рацион входит: солома—5 килограммов, силос—20 килограммов и концентратов—2,5 килограмма.

Плохо обстоит дело на ферме с оформлением красного уголка, и не только с оформлением. В помещении холодно, требуется ремонт отопительной системы, которая работает с перебоями. Социалистические обязательства паглядно на стендах не оформлено

лены, да и те стенды и графики, которые есть, нуждаются в обновлении.

Здесь вина заведующего Ошарским клубом А. И. Герасимова, у которого нет желания заниматься этим делом. Чтобы доярки могли свободное от работы время провести в уютном помещении, нужно изменять свое отношение к работе красного уголка А. И. Герасимову.

Дружный коллектив Ошарской фермы в последние годы добивается ощутимой прибавки в надоях. Эту цель он поставил и на 1978 год.

м. кашин.

#### извещение

Исполнительный комитет Топшаевского районного Совета народных депутатов доводит до сведения всех депутатов, что 10 февраля 1978 года в 11 часов в зале заседаний РК КПСС состоится шестая сессия районного Совета XVI созыва с повестьой дня:

Отчет о работе исполнительного комитета Тоншаевского районного Совета народных депутатов за 1977

Исполном райсовета,

# год ударного труда

Значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве, новышении эффективности сельскохозяйственного производства, улучшении качества продуктов животноводства добились труженики колхоза «Путь Ленина» в юбилейном году десятой пятилетки. Валовая продукция сельского хозяйства в сопоставимых ценах росла в сравнении с 1976 годом на восемь процентов. или на 51 тыс. рублей, и в абсолютных цифрах составила 736 тыс. рублей. Все от расли хозяйства рентабельны. Прибыль по хозяйству равна 198 тыс. рублей, рентабельность производства составила 30 процентов. От реализации продукции получено 875 тысяч рублей дохода, или на 183 тыс. руб. больше денежного дохода за 1976 год.

Заработная плата одного человеко-дня в среднем по колхозу составила 5 руб. 14 коп., в том числе у механизаторов 7 руб. 70 коп., у работников животноводства — 5 руб. 20 коп (доярки — 6 руб. 80 коп).

В сельском хозяйстве земля является самой главной, самой активной силой всего производства. Основой высокоэффективного использования земли служит рациональная система земледелия. Она включает в себя высококачественную обработку почвы, рацио. нальное использование минеральных удобрений, высокопроизводительное использование техники, выполнение всех полевых работ в сжатые сроки, проведение сева семенами хорошего качества. По наведению порядка на земле хозяйство добилось определенных успехов. Со стороны агрономической службы обращалось большое впимание на обработку почвы, на качество вспашки, культивацию, боронование. Качественно произведены посевы и хорошо были выравнены поля. Особенно тщательно обрабатывалась почва под посевы картофеля. Высокой производительности при хорошем качестве обработки почвы добивались механизаторы Г. И. Мухачев, А. А. Вшивцев, В. В. Втюрин, Е. А. Перевалов и другие.

Уборочная площадь зерновых культур составляет 758 га, урожай, полученный каждого гектара, равен 14,7 центнера. Урожайность озимых составила 9 центнеров, яровых — 15,9 центнера с га. Несмотря на то, что урожай зерна получен по колхозу прошлогоднего, робы выполнили народнохозяйственный план продажи зерна государству на 128 процентов, полностью засыпали семена под урожай будущего года, заготовили фураж для общественного животноводства. Поступающее от комбайнов зерно при уборке своевременно сортировалось и просушивалось, отходы зерна перерабатывались на фураж.

Колхоз специализируется на производстве картофеля. Посевы его в 1977 году составляли 123 гектара. Механизированное звено по выращиванию картофеля, возглавляемое В. В. Втюриным, добилось неплохих результатов по возделыванию этой культуры. Определенные навыки и

практика механизаторов, подбор машин и механизмов для выращивания картофеля, типовое картофелехранилище дали положительные результаты. Урожай картофеля получен 172 центнера с гектара, валовый сбор составил 2112 тонн. Денежная выручка от реализации картофеля выразилась в сумме 119 тыс. рублей, чистая прибыль — 45,6 тыс. рублей. Колхоз выполнил план продажи картофеля государству на 229 процен-

Животноводство в структуре товарной продукции колхоза занимает 62 процента, или 543 тыс. рублей. На конец года в колхозе имелось 706 голов крупного рогатого скота, в том числе коров—290 голов, свиней— 566 голов, в том числе свиноматок—88.

За истекший год хозяйство добилось значительного увеличения продукции животноводства, улучшения его качества. От каждой коровы получен надой по 2680 кг молока, что на 252 кг больше пред шествующего года. Валовое производство составило 769 тонн, или на 105 тони больше прошлого года. Товарность молока выразилась в 91,4 процента. 97 процентов молока продано первым сортом. А всего продано 703 тонны, что соответствует выполнению народнохозяйственного плана продажи государству на 120 процентов. Ог производства молока колхоз получил прибыль 21 тыс. рублей, рентабельность составила 11 процентов. Среди доярок самый высокий надой на корову получила А. Г. Ентерева — 3230 кг, Г. В. Ложкина, З. Д. Загудаева, В. Г. Хаймова ненамного уступают передовику сореднования, имея надои 2800 кг и выше.

Валовое производство мяса крупного рогатого скота составило 93 тонны, что больше по сравнению с 1976 годом на 7 тонн. Народнохозяйственный план продажи мяса государству колхозом выполнен на 130 процентов. Высмей упитанностью продано 94,5 процента скота, среднесдаточный вес одной головы составил 372 кг.

От реализации мяса крупного рогатого скота колхоз получил 79 тыс. рублей чистой прибыли. Большая заслуга в этом животноводов, работающих на откорме крупного рогатого скота, А. В. Поплаухиной и З. Ф. Степановой, телятниц но уходу за молодняком профилакторной группы Л. А. Вшивцевой и А. Д. Пантелеевой, по уходу за молодняком от 4-х месяцев до 1 года, А. Г. Мухачевой и А. А. Евстроповой.

Производство свинины в колхозе — также доходная отрасль животноводства. За 1977 год всего реализовано 50 тонн свинины, или на 12 тонн больше, чем в 1976 году. Хозяйство получило прибыти 19 тыс. рублей от свиноводства, но результаты могли быть намного лучше.

Плохо поставлена в хозяйстве работа по воспроизводству свиного поголовья. На Луговском свинарнике, где содержится маточное поголовье, кадры животноводов непостоянные, а потому за

год получено от основной свиноматки всего по 9,1 поросенка. Такой выход поросят на одну свиноматку не может удовлетворить потребности хозяйства, не говоря о продаже поросят колхозникам, рабочим и служащим района.

Успех работы животповодов в большой степени зависит от количества и качества заготавливаемых хозяйством кормов. На зимовку 1977-1978 годов в колхозе заготовлено 1600 тони силоса, 800 тоин сенажа, сена -220тони и 342 тонны витаминнотравяной муки. Хорошо освоили производство травяной муки Б. В. Кукушкин и В. А. Маковеев. В настоящую зимовку травяная мука дается не только молодияку и свиному поголовью, но она входит и в рацион коров по 2--3 кг в сутки. Травяная мука обеснечивает организм животного каротином, повышает питательную ценность кормов. По колхозу ежедневный надой молока в январе по сравнению е прошлым годом увеличился на одну тонну. Применение витаминно-травяной муки дает хозяйству большой экономический эффект, так как себестоимость одного центнера кормовых единиц травяной муки в два раза дешевле одного центнера кормовых единиц сена.

Об этих успехах колхоза «Путь Ленина» рассказал колхозникам на отчетном собрании председатель правления А. П. Маковеев. В его докладе большое внимание было уделено работе машинно-тракторного парка колхоза, подготовке техники к весение-полевым работам, вопросам строительства.

Товоря о достижениях сельскохозяйственного производства, А. И. Маковеев остановился на недостатках, вскрыл имеющиеся резервы дальнейшего увеличения производства продуктов животноводства и полеводства, улучшения их качества.

Отгечая делами на Письмо ЦК КПСС, Совета Митистров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования по выполнению планов на 1978 год, колхозники приняли обязательства в третьем году десятой пятилетки получить урожай зерновых 20 центнеров с гектара, картофеля.——175 центнеров, от каждой коровы получить 3000 кг молока.

В обсуждении доклада приняли участие П. Ф. Втюринагроном колхоза, Л. С. Долгих — зоотехник, Д. В. Втюрин — секретарь партийной организации колхоза, С. Д. Евстропов — начальник пунк та технического обслуживания, Н. В. Тотмин-председатель Тоншаевской МПМК, Л. П. Опарин- механик колхоза, Г. А. Щелкунова председатель местного комитета профсоюза, В. Г. Поплаухин — механизатор, Тыринов председатель Тоншаевского поселкового Совета народных депутатов.

В работе собрания принял участие и выступил с речью перед собравшимися секретарь РК КИСС В. С. Пестов.

НА СТРОЙКАХ РАЙОНА

## ЯНВАРЬ: ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Большие задачи поставлены в третьем году десятой нятилетки неред коллективом Тоншаєвской МПМК, особенно по строительству животноводческого комплекса в колхозе «Путь Ленина». В этом году намечен пуск первой очереди комплекса. Сюда должны войти следующие объекты: котельная, навозохранилище, очистные сооружения, родильное отделение, коровник на четыреста голов, санпропускник, ножарное дено, молокоблок. Как известно, комплекс в колхозе «Путь Ленина» строится не нервый год. Естественно, что за истекший период проделан уже немалый объем работ. Однако внереди предстоит сделать еще больше. Дело в том, что нока полностью подготовлено лишь пожарное дено. Чтобы намеченное было с успехом претворепо в жизнь, необходимо смелее внедрять передовые методы работы, механизацию, что несомненно повысит эффективность строительных работ.

Остался позади первый месяц текущего года. Каких же результатов добились в течение его строители, работающие на животноводческом комплексе. На днях я побывала на этой строительной площадке и встретилась с мастером В. А. Каргапольцевым. Он рассказал о положении дел.

В январе на комплексе был выполнен объем строительно - монтажных работ на сумму более двадцати тысяч рублей. Как и прежде, здесь трудились бригады каменщиков и монтажников. В последнее время бригада В. И. Се-

вастьянова пополнилась новыми членами. Теперь в ней насчитывается девять человск, пятеро из которых занимаются кладкой стен. Эта бритада работает на котельной, заканчивает возведение коробки. Частично на данном объекте уложены плиты нерекрытия. Внутри здания установлены оконные и дверные блоки.

Бригада монтажников под руководством А. Н. Назарова занималась монтажом родильного отделения, рассчитанного на 108 голов. Здесь необходимо закончить перекрытие, а также установить перегородки. Последнее можно будет сделать только с наступлением лета, потому что нет под нях фундамента.

По словам мастера В. А. Карганольцева, каждая бригада со своим месячным задапием справилась. Пеплохо обстоит дело с обеспечением стройки материалами: начал поступать железобетон, кирния, утеплитель. Правда, маловато щебня. В настоящее время его заготавливают для подготовки нулевых циклов, к выполнению котсрых приступят с наступлением лета. На зимний период есть большой задел, так что работы строихватит. Как сказал В. А. Карганольцев, если бы рабочей силы было в достатке, то можно бы вполне в этом году освоить не менее 500 тысяч рублей. Однако проблема с кадрами строителей здесь по-прежнему остается одной из сложных. Это в свою очередь может отрицательно сказаться на выполнении намеченного. T. TOMAPOBA.



Новгородская область. В совхозе «Чудовский» открыт филиал Валдайского учебно-производственного комбината по подготовке механизаторов. Филиал создан по инициативе партийного комитета, обсуждавшего вопрос о механизаторском всеобуче. Были разработаны также конкретные мероприятия по подготовке и закреплению механизаторов в совхозе.

Партийный комитет обязал всех коммунистов освоить мехацизаторскую профессию. За парту, наряду с другими, сели секретарь парткома Й. П. Павлов, директор совхоза Г. Д. Хренов. Занятия филиала проходят в школьном кабинете машиноведения, оборудованном на средства совхоза.

Благодаря постоянной заботе парткома о механизаторском всеобуче, уже в нынешнем году тяжелые тракторы будут обеспечены кадрами механизаторов для работы в две смены.

На снимке: руководитель филиала, главный инженер совхоза В. А. Пирогов (в центре) ведет занятие.
Фото А. Овчинникова.

(Фотохроника ТАСС).

## У, наших соседей

#### высокие темпы

Звено плодородия колхоза «Память Чапаева» и в новом году продолжает накапливать удобрения быстрыми темпами. За истекшие одиннадцать дней они заготовили 450 тони торфопавозных компостов. Иланзадание на зимний период

выполнен на 59 процентов. В социалистическом соревновании по-прежнему лидируют звеньевой А. Е. Мельников и тракторист Б. А. Березин. Ежедневно бурты увеличиваются на 180—200 тонн.

В. ТРУШКОВ.

Шахунский район.

И. БУРАКОВА.

#### ФОТОРЕПОРТАЖ

## БОЛОТЕ

Тоншаевского прорабского участка Хмелевицкой ПМК производственную программу второго года десятой пятилетки завершил досрочно. Большой объем работ им был выполнен по разработке болота Чернушка, из которого в настоящее время механизаторы предприятия вывозят торф на поля колхоза имени Ленина.

Продолжительная и канриз-

ная в прошлом году выдалась осень. В результате значительно оттянулись сроки своевременной вывозки органических удобрений. Поэтому не случайно задание за поябрь и декабрь было недовыполнено. А всего коллективу этого прорабского участка необходимо вывезти на поля 30 тысяч органики.

Мы побывали на болоте Чернушка. Площадь его составляет 123 гектара. Еще совсем недавно здесь стоял лес, а теперь половина его уже разработана мелиораторами, заготовлено несколько десятков тысяч топн ценного для полей удобрения -- торфа.

День был морозный. В такую погоду долго не простоишь без дела. К огромной куче с торфом, в которой по подсчетам находилось около двадцати тысяч тонн, один за другим подходили гусеничные

тракторы. Экскаваторщик И. В. Чернышов быстро нагружал тележки торфом, поэтому скопления техники здесь не было.

В последнее время на вывозке торфа ежедневно бывает занято по восемь тракторных единиц. Некоторые в день успевают сделать 11-13 рейсов. Расстояние от места погрузки до места разгрузки недалекое: два километра. В день вывозят не меньше 300

тонн органики. Замечательно дела у трактористов А. В. Горева, С. П. Кораблева, М. И. Норкина и других членов бригады. На счету каждого из них более шестисот тоин вывезенного торфа.

Мы уезжали из болота в четвертом часу. Навстречу нам шли тракторы. Механизаторы спешили сделать до конца рабочего дня еще по рейсу. Н это понятно: каждый них заботится о том, чтобы земли нашего района были илодородными, чтобы на них вырастали богатые урожан

Т. МИХАЙЛОВА.



Экскаваторщик П. В. Чернышов.



Погрузка горфа.

Фото Т. Поплаухиной.

Просим рассказать о порядке исчисления налогов с зара-

(Из письма в редакцию).

(1977 г.) Иленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Новал Конституция должна привести к значительному улучшению работы всех органов, на которые возложено обеспечение строгого соблюдения требований советских законов». Это полностью относится и к законодательству о налогах с зарплаты рабочих и служащих. Взимая налоги с зарплаты, государство вступает во взаимоотношения с широкими народными массами. И обеспечить правильное исчисление и удержание таких налогов — прямая обязанность всех, кто связан с этим в силу своих должностных функций.

Законодательство о налогах с зарплаты четко устанавливает границы ответственности предприятия и организаций с одной стороны, финансовых и профсоюзных органов другой.

В ст. 10 и 11 Указа Президиума Верховного Совета СССР «О подоходном налоге с населения» прямо говорится, что налог исчисляется предприятиями, учреждениями и ежемесячно организациями, удерживается из зарплаты и перечисляется в бюджет одполучениновременно с ем средств на выдачу зарилаты. Следовательно, руководители предприятий и организаций не гут оставаться в стороне. Проверяя работу бухгалтерий, они обязаны контролировать правильность и законность удержания налогов с трудящихся и принимать меры к устранению любых недостатков в этом важном деле. Министерством финансов СССР определены конкретные обязанности руководителей и главных (старших) бухгалтеров предприятий и организа-

обязательное ежегодное (а при приеме на работу новых сотрудников — специальное) оповещение каждого о порядке и сроках представления документов, дающих право на льготы по налогам с зарплаты (о наличин детей и иждивенцев, об навалидности и т. п.), а затем контроль за их представлением и учетом;

тщательное изучение законојательства о налогах с зарплаты, регулярное посещение проводимых райфинотделом инструктивных совеща-

правильное исчисление налогов, своевременное перечисление исчисленных и удержанных сумм в бюджет.

Инструкциями и таблицами райфинотдел обеспечил все предприятия, учреждения и организации района. Ежегодно проводятся инструктивные совещания для начисляющих зарплату бухгалтеров и счетных работников.

Правильность исчисления и удержания налогов с рабочих и служащих зависит от самих предприятий и организаций, однако, работники райфинотдела каждый год находяг очень много ошибок в применении действующего налогового законодательства. Анализ показал, что особенно распространены следующие ошибки: невключение в состав облагаемого заработка сумм, выплаченных из средств соцстраха по временной нетрудоспособности, неправильное обложение налогом премий, пепредставление полагающихся льгот по подоходному налогу на иждивенцев и т. д. Чаще всего приходится

сталкиваться с фактами не-

правильного удержания налогов с премий. Надо помнить, что все премии, входящие в фонд зарилаты, включаются в заработок того месяца, в котором они выплачены. Суммы премий, не входящих в фонд зарплаты (включая премии, выплаченные из фонда материального поощрения) у всех рабочих и служащих, общий заработок которых без учета этих премий не превыщает по месту основной работы 100 рублей в месяц, подлежат обложению налогом отдельно от основной зарплаты (по таблице № 2). Суммы премий, присужденные рабочим и служащим вышестоящей организацией, либо другим ведомством, подлежат обложению налогом по месту выплаты также отдельно от основной зарплаты без применения необлагаемого минимума и льготы на иждивенцев.

Пять лет назад министерство финансов СССР освободило от уплаты подоходного налога инвалидов войны I и II групп и приравненных к ним лиц, о чем были оповещены все предприятия и организации, однако, положенную льготу по подоходному налогу представляют не все предприятия и организации.

Нарушаются и сроки удержания. Известно, что налоги должны начислятся по заработку прошлого месяца, если зарплата выдается два раза в месяц, и по заработку текущего месяца, если зарплага выдается один раз в месяц, но некоторые организации, несмотря на указания райфинотдела, налоги удерживают но заработку текущего месяца, что является прямым нарушением. Контроль за правильным удержанием налогов с трудящихся обязаны осуществлять и профсоюзные органы, но для этого они сами должны знать налоговое законодательство, а при незнании обращаться за консультациями в райфинотдел

Т. ТАТАРИНОВА, старший инспектор госдоходов.

Проблемы школьной профориентации

принятом 1977 года Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» большое внимание уделяется трудовому обучению учащихся. Задача сводится к тому, чтобы выпускники школ имели трудовую подготовку, могли самостоятельно выполиять на производстве квалифицированные работы, чтобы у них появился интерес к труду.

Эффективность работы но профориентации оценивается летом, когда школьники высвой жизненный путь. Наша задача-не только дать трудовые навыки, но и трудоустронть выпускников. В настоящее время десять тысяч сельских школ страны занимаются подготовкой старшеклассников по специальностям: затор - полевод, механизаторживотновол, оператор - животновод, электрик, шофер.

Непременным условием успешного политехнического обучения в школе является наличие школьного учебного политехнического комплекса, состоящего из хорошо оборудованного кабинета машиноведения, лаборатория для практических занятий, теплого гаража для машин, наличие земельного многопольного участка и образование ученической производственной бригады. Необходимо также шефство над школой со стороны предприятий, организаций, колхозов и совхозов. Практика показывает, что процент остающихся на селе выпускников там больше, где хорошие шефы, где -тэйксохолэакээ основные венные процессы переведены на промышленную

где рабочий день нормирован, где на высоте культура производства и хорошие бытовые условия, где создаются льготы для выпускников. Школа должна держать тесную связь с родителями и производством.

В Ошминской средней школе с прошлого года ребята получают специальность тракториста - машиниста. В том учебном году обучалось человек, сдали на права все. Трое из них работают механизаторами, четверо учатся в сельскохозяйственных вузах и техникумах. Из цифр видно, что на селе остались немногие. Одна из причин этого кроется, по-моему, в плохих производственных условиях, в какие попадают наши выпускники. Отсутствуют стабильные льготы для выпускников, техника им дается старая, слаба еще связь школы с родителями.

В школе почти отсутствует учебная база. Занятия проходят в одном классе, правда, недавно мы получили гусеничный трактор. для более эффективной прополготовки Фессиональной школе необходимо иметь кабинет машиноведения, лабораторию, колесный трактор, теплый гараж и учебный комплект моделей тракторов.

Хотелось бы, чтобы совхоз «Ошминский» выделил опытпого механизатора как наставника, инструктора для руководства полевыми работами, закренил за школой земельный участок площадью 20 га.

Только при таких условиях у наших старшеклассников появится интерес к труду, желание остаться в родных местах и связать свою жизнь с сельским хозяйством

и. кислицын. мастер производственного обучения Ошминской средней

#### Об истории носелка

Молодежный киноклуб, организованный при районном Доме культуры, еще в стадии формирования. Сделаны первые шаги, - составлен илан работы.

На диях члены киноклуба ветретились с преподавателем истории Тоншаевской средней николы В. С. Ложкиным, который рассказал собравшимся об истории поселка Тонща-

С. ЛОБАСТОВ, директор районного Дома культуры.

#### Неделя герояантифанниста

С 1 по 7 февраля в Тоншаевской детской библиотеке проводится Неделя юного героя-аптифашиста.

Это касается и тебя» (о деятельности международного комитета детских и юношеских организаций при ВФДМ-Всемирной Федерации демократической молодежи), «Мы интернационалисты», «В гости к нашим друзьям» — обзор книг о ваших ровесниках за рубежом — эти и другие беседы проводят ребятам работшики библиотеки.

Организована выставка книг «Дружба юных — преграда войне».

В течение недели ребята много узнают о том, как были созданы, как построены и как работают детские организации за рубежом, знакомятся с пионерами ГДР, Венгрии, Болгарии, Италии и других стран мира.

#### Посвящен Гайдару

В пионерском отряде 6 «б» класса Тоншаевской средней школы, который посит имя Аркадия Гайдара, прошел пионерский сбор, посвященный 74-й годовщине со дня рождения этого замечательного детского писателя.

Ребята прослушали беседу о жизни и творчестве А. Гайдара, провели литературную викторину по его произведе-HRRIII

Был сделан обзор «Боец, писатель, больщевик и гражданин Гайдар».

В программе сбора также чтение стихов о Гайдаре, инсценировка отрывка из новести «Дальние страны». А. ТРОФИМОВА,

заведующая детской библиотекой.

#### В гостях у животноводов

Агитбригада Тоншаевского Дома культуры была в гостях у животноводов Зотовской фермы колхоза имени Кирова.

Преподаватель Тоншаевской музыкальной школы А. Д. Окунева под аккомпанемент баяниста В. К. Груздева спела песни «Как не любить эту землю» и «Растет в Волгограде березка».

Т. Жеребцова исполнила песню «Травушка-муравушжа». Девочки станцевали танцы «Субботея» и «Подружки».

И. НЕУСТРОЕВА,

заведующая автоклубом.



Понедельник, 6 февраля 8.00 — «Время». Информационмультипликационных фильмов: «Самый большой друг». «Новогоднее путешествие», «Красноголубые». 9.25 — «В гостях у сказки», «Горя боятся —счастья не видать». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. «Очевидное—невероятное». 14.30 — Программа документальных фильмов социалистинеских стран. 15.30 —«Наш сад». онный журнал. 16.45 — Творчество Г. Абашидзе. 17.30 —«Ребятретий — год ударный». «Соревнование, поиск, творчество». 19.00 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Черный хлеб». По 1-я серия — «На чужой земле». 21.00 — «Время». 21.30 — «Наш адрес — Советский Союз».

Вторник, 7 февраля

8.00 — «Время». 8.35 — Утрен-няя гимнастика». 8.55 — «Ребя-10.30 — Концерт советской песни

Среда, 8 февраля 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Стихи советских поэтов в исполнении «Время». 21.30 — концерт масте-школьников. 9.25 — «Черный ров искусств и музыкальных кол-хлеб». Телевизионный многосерийный художественный фильм (Франция). 1-я серия—«На чужой 8.00— «Время». 8.35— земле». 11.25— Концерт Мос-рядку становись!». 8.55 ковского молодежного оркестра и танцы народов СССР. 9.30 народных —«Динамо» (Москва). 17.00 — «Такой большой мал. «Жизнь науки». 17.30 —«Отзови- жественный фильм. трассах Пятого океана». О буд-кальный киоск». 14.00—Театральнях гражданской авиации. 19.00 ный спектакль. А. и П. Тур.
—Тираж «Спортлото». 19.10— «Единственный свидетель». Премьера телевизионного много фильм-спектакль 2-я серия — «Дом среди лугов». кого. 16.00— Премьера телеви-22.00 — «Время». 21.30 — Вечер зионного документального фильпосвященный 100-летию Всерос- народная панорама». 16.50

Четверг, 9 февраля тесь, горнисты!». 9.25 — «Черный рица». 18.15 — «Клуб кинопутесамбля электромузыкальных ин- ние». Фильм 1-й — «Я — Шапострументов Центрального теле- валов Т. П.». 21.00 — «Время». видения и Всесоюзного радио 21.30 — «Высокое звание».

11.40-«Село: дела и проблемы». 14.30 —Программа научно-популярных фильмов. 15.20 — С. Залыгин. «Соленая Падь». 16.15 --«Алкоголизм и его лечение». 16.45 -- «Русская речь». 17.15 --«Концертный зал телестудии «Орленок». 18.15 —«Хочу все знать». 18.25 — «Ленинский университет миллионов». 18.55 — Песни В. Соловьева-Седого. 19.20 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Черный хлеб» (Франция). 3-я серия — «Прощание с детством». 21.00 — «Время».

#### Пятница, 10 февраля

8.00 — «Время», 8.35 —Утренная программа. 8.35 — Утренняя няя гимнастика. 8.55 —Програмгимнастика. 8.55 — Программа ма документальных фильмов для детей. 9.25 — «Черный хлеб». Телевизионный художественный фильм (Франция). 3-я серия — «Прощание с детством». 11.10 —Концерт Госуакадемического дарственного симфонического оркестра УССР. 14.30 — Программа тальных фильмов творческого сбъединения «Экран». 15.30 ---«Литературные чтения». 16.00 — «Звездочет». Телевизи- «Шахматная школа». 16.30— Народные мелодии. 16.45 --«Москва и москвичи». 17.15 — «Веселые там о зверятах». 18.15 — «Год старты». 18.15 — «Пингвичы». Мультипликационный фильм. 18.30 —Концерт артистов балета. 19.10 -Премьера телевизионного мнсгосерийного художественного фильма «Черный хлеб» (Франроману Ж.-Э Клансье (Франция). ция). 4-я серия—«Папаша Батист». 21.00 - «Время», 21.30 - Чемписнат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо» (Горький). 3-й перио

Суббота, 11 февраля

8.00 — «Время». 8.35— Утрентам о зверятах». 9.25 — «Котов- няя гимнастика. 8.55 — «Выставка ский». Художественный фильм. Буратино». 9.25—«Черный хлеб». <sup>Т</sup>елевизионный многосерийный с участием М. Кодряну. Л. Сме- художественный фильм (Фран-танникова, В. Куслапа, Л. Сенчи- ция). 4-я серия—«Папаша Батист». ной, А. Бабаджаняна, С. Ротару, 11.15— «Для вас, родители!». А. Троицкого, вокально-инстру- 11.45— Музыкальная программа ментального ансамбля «Свитязь». «Утренняя почта». 12.10 — «По 11.00— «Клуб кинопутешествий», музеям и выставочным залам». 14.30— Программа телевизион- 12.45— М. Равель. Вальс. 13.00 ных документальных фильмов. «В мире животных». 14.00 — 15.20 — «Театр Пушкина». 16.05— Чемпионат СССР по хоккею. «Родная природа». 16.30 — «Ра- «Крылья Советов» — «Спартак». бочая гарантия москвичей». 17.00 16.25 — «Здоровье». 16.55 — «В -«Вперед, мальчишки!». 18.15- гостях у сказки». «Горя боятся-«В каждом рисунке — солнце» счастья не видать». Телевизион-18.30—Концерт вокально-инстру- ный художественный фильм. 2-я ментального ансамбля «Гая». серия. 18.15 — Премьера телеви-19.00 — Чемпионат СССР по зионного документального филь-хоккею. ЦСКА— «Трактор» (Че-лябинск). 1-й и 2-й периоды. 21.00 тарист А. Фраучи». 19.25 — —«Время». 21.30 — Чемпионат И. Шток. «Божественная коме-СССР по хоккею. ЦСКА—«Трак- дия». Фильм-спектакль Государтор» (Челябинск). 3-й период. ственного центрального руковадатра кукол под CTBOM народного «Время». 21.30 —Концерт масте-

#### Воскресенье, 12 февраля

8.00 — «Время», 8.35 —«На заинстру- «Будильник». 10.00 — «Служу Соментов под управлением ветскому Союзу!». В передаче Н. Калинина. 14.30 — «Твой принимает участие главнокоман-Н. Калинина. 14.30 — «Твой принимает участие главнокомантруд — твоя высота». 15.25 дующий Ракетными войсками «Дети капитана стратегического назначения, за-Гранта». 15.55 — «Дела москов- меститель Министра обороны ского комсомола». 16.25 — Чем- СССР. Герой Социалистического пионат СССР по баскетболу. Труда генерал армии В. Ф. То-Мужчины. «Спартак» (Ленинград) лубко. 11.00 —Фильм — детям. «Такой большой мальчик». Худотесь, горнисты!». 18.15 — «На «Сельский час». 13.30 — «Музы-Московского серийного художественного филь- Художественного академического ма «Черный хлеб» (Франция). театра Союза ССР имени М. Горьв Большом театре Союза ССР, <sub>ма</sub> «Дети цирка». 16.20—«Между-«По вашим письмам». 17.35 — 8.00 — «Время». 8.35 — Утрен Программа мультипликационных няя гимнастика. 8.55 — «Отзови- фильмов: «Петя и волк», «Ма). хлеб». Телевизионный многосе- шествий». 19.15 —Выступает трио рийный художественный фильм бандуристок УССР. 19.25 —«К 60-(Франция). 2-я серия—«Дом сре- летию Советской Армии». Худоди лугов». 11.10 — Концерт ан- жественный фильм «Высокое звапод управлением заслуженного фильм 2-й — «Ради жизни на земартиста РСФСР В Мещерина ле»,



### ВЕЧЕР КУЛЬТУРЫ

В Большеселковском сельском клубе прошел вечер культуры для колхозников колхоза имени Ленина.

Торжественное собрание вел председатель колхоза Н. А. Андреев. Он подвел итоги работы колхоза за 1977 год и рассказал о планах работы на этот год.

соцобяза-Были приняты

тельства.

В гости к колхозникам приехали работники торговли, службы быта, кондитеры, агитбригада районного Дома культуры.

Закройщица Тоншаевского райбыткомбината Н. Спицына рассказала о направлении моды на 1978 год.

Парикмахер А. Татаринова продемонстрировала образцы современных причесок.

Н. Мухачева, инженер-технелог общенита райно, дала рецепты приготовления вкусных и разнообразных блюд.

Работники районного универмага представили широкий



было купить шерстяные и хлопчатобумажные . обувь, шерстяные изделия, галантерейные товары. Выездную торговлю организовали продавец В. Черноморец и экспедитор Н. Комарова.

выбор товаров. Здесь можно

Аля колхозников постарались кондитеры общепита Г. Романова, Г. Н. Хрулева, Чиркина. Большим спросом пользовались торты и пирожные, пирожки с различной начинкой, слойки, булки.

Участники художественной самодеятельности районного Дома культуры организовали концерт для тружеников села. Вел концерт С. В. Лобастов. Он прочитал несколько юмористических рассказов. Колхозникам понравилось пение Т. Жеребцовой. Большой успех выпал на долю девушек, исполнявших танец «Подруж-

Т. ПОПЛАУХИНА.

На снимках: У прилавка Н. Мухачева, В. Путикова. В. Путикова. Парикмахер А. Татаринова демонстрирует образцы современных причесок.

Фото автора.

Зам. редактора А. Л. ПЕРМИНОВ.

> Газета выходит по вторчетвергам и субботам. Зак. 104 Тираж 4465

Тоншаевская типография улравления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950 р.п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря-0-112, отдела сельского хозяйства-1-81, отдела писем-3-113, бухгалтерии-0-113, типографии-0-116.